Отчет о работе 

информационно-аналитического отдела 

Администрации г. Саяногорска за 2014г.

Информационно-аналитическим отделом Администрации муниципального образования г. Саяногорск  разрабатываются и реализуются мероприятия, направленные на исполнение основных принципов информационной политики Администрации муниципального образования г. Саяногорск. 

Обеспечивается сбор и обработка информации для информационного сопровождения деятельности Администрации муниципального образования г. Саяногорск.

Формируется необходимое организационное, информационное, ресурсное и кадровое обеспечение по реализации административной реформы в муниципальном образовании г. Саяногорск и мероприятия перехода на межведомственное взаимодействие между Администрацией города, государственными органами и комитетами.

Осуществляется деятельность по технической защите конфиденциальной и служебной информации, в соответствии со специальными требованиями и распоряжениями.

Отделом ведется постоянная работа со СМИ, официальным Сайтом МО г. Саяногорск, АСДГ, АМО согласно утвержденных ежеквартальных. В печатных и электронных изданиях, на официальном сайте Администрации, телевидении и радио было подготовлено, опубликовано и размещено 1103 пресс-релизов, информационных сообщений и материалов.

Ежедневное ведётся информирование жителей города по состоянию уровня Саяно–Шушенского водохранилища в «бегущей строке» ТВ-8.

На основании Постановления Главы МО г. Саяногорск от 21.02.2011г. № 248 «О Почетной грамоте Главы МО г. Саяногорск» было проведено 103 заседаний комиссии по награждению почетной грамотой Главы МО г. Саяногорск, где было рассмотрено 127 ходатайств.


Традиционно продолжается проведение «горячих  линий» по самым актуальным вопросам муниципалитета. Ответы на поступившие от горожан вопросы подготовлены и опубликованы в газетах «Саянские ведомости».


Для удобства граждан на сайте Администрации муниципального образования г. Саяногорск работает интернет-приемная, где каждый желающий может обратиться с предложением, заявлением, жалобой и выбрать для себя удобную форму ответа: на почтовый адрес, либо на электронную почту, это очень удобный способ общения населения с властью. За 2013 год в интернет приемную обратилось 56 граждан.

Обеспечивается техническое сопровождение совещаний с Правительством РХ в режиме on-line посредством видеоконференцсвязи. Осуществляется проведение мероприятий в Большом зале, техническое обеспечение КЧС в малом зале. По официальным заявкам проведено 32 мероприятия в большом зале. Ведется наполнение официального сайта Администрации муниципального образования г. Саяногорск. Постоянно оказывается посильная помощь сотрудникам по различным вопросам при работе с ПК (с компьютером).
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