ПОЖАР В КВАРТИРЕ
     Если на лестничной клетке чувствуется запах дыма, значит источник в подъезде или в соседней квартире. В этом случае сразу же звоните в пожарную охрану по телефону 101.

     Для обеспечения личной безопасности необходимо сохранять спокойствие. Прежде всего, нужно определить для себя, выходить или не выходить:
1. прежде чем выйти наружу, нужно убедиться, что за дверью нет большого пожара: посмотреть в глазок, приложить руку тыльной стороной к двери, если дверь горячая, то ни в коем случае не открывайте ее.

2. не входите туда, где большая задымленность, так как несколько вдохов могут оказаться смертельными.
     Разберем два случая, когда из здания при пожаре еще можно выйти, и когда эвакуация обычным путем уже не возможна. 

     Если дым и пламя позволяют выйти из квартиры, то нужно быстрее уйти как можно дальше от огня, дыма и горячего воздуха. Убегая, предупреди кого возможно. Ни в коем случае не пользуйтесь лифтом – он может стать ловушкой. Помните, что вредные продукты горения выделяются при пожаре очень быстро; поэтому для оценки ситуации и для спасения очень мало времени. Выделяющиеся при пожаре продукты горения могут скапливаться на уровне человеческого роста и выше, поэтому пробирайтесь к выходу на четвереньках или даже ползком, так как чем ближе к полу, тем меньше дыма и ниже температура воздуха. В случае если вы вышли из дома незамеченными, не убегайте сразу; обязательно сообщите о себе находившимся во дворе людям, чтобы они знали, что вы покинули горящее помещение.
     Если дым и пламя в соседних помещениях не позволяют выйти наружу: не поддавайтесь панике, проверьте, есть ли возможность выйти по незадымляемой пожарной лестнице. Спускаясь с высоты по стационарной настенной пожарной лестнице, нужно двигаться быстро, но без суеты. Вниз не смотрите, смотрите только на свои руки и ноги. Хотя бы одна рука и одна нога должны находиться одновременно на ступеньках лестницы. По лестнице, закрепленной на стене высокого дома безопасно спускаться с обратной стороны, т.е. развернувшись спиной к стене. 

     Если нет возможности эвакуироваться, то необходимо плотно закрыть входную дверь, намочить полотенца или одеяла и плотно заткнуть ими щели и двери изнутри квартиры. Оберните лицо повязкой из мокрой ткани и находитесь возле окна и привлекайте к себе внимание людей на улице.

     Если нет крайней необходимости, старайтесь не открывать и не разбивать окно, так как помещение быстро заполниться дымом. Благодаря тяге вслед за дымом в помещение проникнет горячий воздух и пламя. Если в квартире есть балкон или лоджия, то надо постараться выбраться туда.
     Есть также несколько правил, чего при пожаре делать нельзя. Ни в коем случае не поддавайтесь панике, не рискуйте своей жизнью, пытаясь спасти имущество. Не тушите огонь самостоятельно, не вызвав предварительно пожарную охрану. Не пытайтесь затушить водой электроприборы, находящиеся под напряжением. При возникновении пожара ни в коем случае не прячьтесь в шкафах, в кладовых и не забивайтесь в углы.
     Если случилось так, что на ком-то загорелась одежд, необходимо набросить на него мокрое или сухое покрывало и плотно прижать его к телу для прекращения горения. Если одежда загорелась на вас, как можно скорее снимите ее или потушите, прижимаясь к полу, стене, земле. Ни в коем случае не бегите в горящей одежде – пламя только усилится. Не тушите одежду на человеке с помощью огнетушителя – возможен химический ожог тела. В помещениях, где огня нет, но они заполнены дымом и там находятся люди, откройте окна и двери для проветривания. Пострадавшего, вынесенного из задымленного помещения освобождают от одежды, расстегивают ворот, ослабляют ворот и застежку пояса, тяжело пострадавших немедленно отправляют в больницу.
Сохраняйте самообладание, не предпринимайте ничего лишнего и ждите приезда пожарных, они обычно приезжают через несколько минут после вызова.
Пожарный надзор г. Саяногорска
