О приостановлении розничной торговли отдельных видов 
спиртосодержащей непищевой продукции, спиртосодержащих пищевых
 добавок и ароматизаторов 
         Администрация муниципального образования г.Саяногорск напоминает, что с 20 апреля 2018 года юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям предписано приостановить на срок 180 суток розничную торговлю спиртосодержащей непищевой продукцией, спиртосодержащими пищевыми добавками и ароматизаторами (за исключением стеклоомывающих жидкостей, нежидкой спиртосодержащей продукцией, а также  спиртосодержащей продукцией с использованием укупорочных средств, исключающих ее пероральное потребление) с содержанием этилового спирта более 28 процентов объема готовой продукции, осуществляемой ниже цены, по которой осуществляется розничная продажа водки, ликероводочной и другой алкогольной продукции крепостью свыше 28 процентов за 0,5 литра готовой продукции (постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 05.04.2018 №28 «О приостановлении розничной торговли спиртосодержащей непищевой продукцией, спиртосодержащими пищевыми добавками и ароматизаторами»).       
        За незаконную продажу товаров (иных вещей), свободная реализация которых запрещена или ограничена законодательством, статьей 14.2 КоАП РФ предусмотрено наложение административного штрафа (на юридических лиц от 30 000 до 40 000 рублей с конфискацией предмета административного правонарушения или без таковой).

        Информацию о фактах продажи вышеуказанной продукции на территории муниципального образования г.Саяногорск просим сообщать по телефонам «горячей линии» ЕДДС 2-11-97, 6-11-97 и телефону полиции 02.

