Отчет об исполнении муниципальной программы  «Развитие торговли на территории муниципального образования г.Саяногорск на 2015-2017 годы»

за 2015г.

В соответствии со ст.16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования г. Саяногорск к вопросам местного значения относятся создание условий для обеспечения жителей городского округа услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания; создание условий для расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, содействие развитию малого и среднего предпринимательства, оказание поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям.

В рамках действующего законодательства, в целях создания условий для наиболее полного удовлетворения спроса населения на потребительские товары и услуги, в первую очередь отечественного производства, по доступным ценам в пределах территориальной доступности, повышение качества торгового обслуживания и обеспечения потребителей качественными и безопасными товарами на территории муниципального образования г. Саяногорск действует муниципальная программа «Развитие торговли на территории муниципального образования г.Саяногорск на 2015-2017 годы», утвержденная постановлением Администрации муниципального образования г.Саяногорск от 23.04.2015 года № 403.  Бюджетное финансирование программы не предусмотрено.

За 2015 год потребительский рынок муниципального образования пополнился 5 объектами торговли, 1 предприятие общественного питания, 2 предприятия бытового обслуживания населения. 

На потребительский рынок муниципального образования г. Саяногорск в 2015 году зашла федеральная сеть «Магнит». Общая площадь гипермаркета составляет около 6,0 тыс.м2. торговая площадь 2,6 тыс.м2. Открылся современный торговый комплекс «Спутник» с оказанием детских досуговых услуг и комплексом услуг общественного питания, общая площадь торгового комплекса составляет 12,5 тыс.м2, торговая площадь 9,4 тыс.м2 .  Объекты соответствуют требованиям ст. 15 ФЗ от 24.11.1995 года № 181-ФЗ  «О  социальной защите инвалидов в Российской Федерации», а так же СНиП 35-01-2001 «Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения», ВСН 62-91 «Проектирование среды жизнедеятельности с учетом потребности инвалидов и маломобильных групп населения».
Прирост торговых площадей за 2015 год составил более 12,0 тыс.кв.м.

Сегодня на потребительском рынке муниципального образования функционирует 508 объектов розничной торговли, из них 30,7% специализируются на продаже продовольственных товаров, 55,5% на продаже непродовольственных товаров, 13,8% - универсальные. 
На территории муниципального образования г. Саяногорск ведется мониторинг обеспеченности населения МО г.Саяногорск площадью торговых объектов. В 2015 году обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей составляет 936,0 кв.м. торговых площадей, что в 2 раза превышает норматив минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов в Республике Хакасия. 
Эффективность бизнеса торговой отрасли напрямую зависит от экономического положения населения. Жители сокращают уровень потребления в силу снижения доходов, недоступности дешевых кредитов, а также роста цен на товары. Несмотря на ввод новых объектов, доля вакантных торговых площадей в торговых объектах возрастает. Из-за высокой арендной платы закрываются предприятия «шаговой (пешеходной) доступности». 

В соответствии с Федеральным законом от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» орган местного самоуправления в пределах своей компетенции осуществляет контроль за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции. В компетенцию органов местного самоуправления входит определение границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции. За отчетный период проведено описание по 76 объектам торговли с определением границ прилегающих территорий, в соответствии с Решением Совета депутатов муниципального образования г.Саяногорск от 30.05.2013 №44 «О Порядке определения границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции». Внесены изменения в Постановление №953 от 19.06.2014 «Об утверждении схем границ прилегающих территорий организаций и объектов на прилегающих территориях, к которым не допускается розничная продажа алкогольной продукции муниципального образования г. Саяногорск»
В рамках реализация норм Федерального закона от 30.12.2006 № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации»,  Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в соответствии с постановлением Администрации муниципального образования г. Саяногорск от 23.12.2013г. №1985 «Об утверждении Реестра муниципальных услуг муниципального образования город Саяногорск», постановлением Администрации муниципального от 20.10.2011 №2108 (с изменением) «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «выдача Разрешения на право организации розничного рынка» сектор потребительского рынка и поддержки предпринимательства выдает разрешение на право организации розничного рынка на территории муниципального образования г. Саяногорск. По состоянию на 01.01.2016 г. зарегистрирована одна управляющая компания, получившая разрешение на право организации сельскохозяйственного рынка (МУП «Торговый комплекс»).  
В рамках межведомственного взаимодействия с Министерством строительства и ЖКХ Республики Хакасия сектор потребительского рынка и поддержки предпринимательства ежеквартально формирует сведения для торгового реестра. За 2015 год внесена информация о 35 хозяйствующих субъектах, осуществляющих торговую деятельность, на территории муниципального образования г. Саяногорск.
В рамках реализации ст. 6 Федерального закона от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», Постановления Правительства РФ от 15 июля 2010г. №530 «Об утверждении правил установления предельно допустимых розничных цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости, перечня отдельных видов социально значимых продовольственных товаров первой необходимости, в отношении которых могут устанавливаться предельно допустимые розничные цены, и перечня отдельных видов социально значимых продовольственных товаров, за приобретение определенного количества которых хозяйствующему субъекту, осуществляющему торговую деятельность, не допускается выплата вознаграждения», в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 06.08.2014 № 560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» и постановления Правительства Российской Федерации от 07.08.2014 № 778 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 06.08.2014 № 560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» ежедневно (до ноября 2015 года) и ежемесячно (начиная с ноября 2015 год) на территории муниципального образования г. Саяногорск проводится оперативный мониторинг цен продовольственных товаров. Мониторинг проводится в конкретных розничных торговых объектах различных форматов. В него вошли 3 сетевых локальных магазинов, 1 магазин федеральной торговой сети, 3 несетевых магазина, 5 нестационарных объектов торговли и розничный рынок, включая объекты торговли расположенные в рп.Майна и рп.Черемушки. Перечень продовольственных товаров включает в себя следующие группы: бакалея, вода, мясные продукты, мясо (птица, рыба), хлеб и хлебобулочные изделия, молоко и молочная продукция, овощи, фрукты, яйцо - всего 40 наименований продуктов питания. Результаты ценового мониторинга направляются в Министерство строительства и ЖКХ Республики Хакасия, УФАС по РХ, Прокуратуру г. Саяногорска. Итоги мониторинга ежемесячно публикуются на официальном сайте муниципального образования г. Саяногорск в разделе «Потребительский рынок». 

В течение 2015 года продолжалась работа по упорядочению мелкорозничной сети на территории муниципального образования г. Саяногорск. В соответствии со ст.10 Федерального закона от 28.12.2009 №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» орган местного самоуправления определяет и разрабатывает схему размещения нестационарных торговых объектов.  Сформирована и утверждена схема размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования г.Саяногорск, согласно которой размещено более 500 объектов торговой сети. В летний период организована работа летних кафе, приоритет отдан кафе при стационарных предприятиях общественного питания.

В течение года отделом организована  торговля на городских мероприятиях: «Масленица», «День солидарности трудящихся», «День победы», «День молодежи», «День защиты детей», «День металлурга», «День поселка Майна», «День поселка Черемушки» и др. Для упорядочения организации торговли в предновогодний период на территории муниципального образования г. Саяногорск организованы елочные базары. В течение года специалистами сектора проведена работа по организации благотворительных акций для социально незащищенных категорий граждан: «Служба быта для ВОВ», декада «Пожилого человека». В акциях приняли участие около 50 субъектов потребительского рынка.

В целях предотвращения причинения вреда жизни, здоровью граждан совместно с правоохранительными органами в течение года проводились рейдовые мероприятия по местам несанкционированной торговли.  Составлено 8 протоколов об административном правонарушении. Правонарушители привлечены к административной ответственности в виде штрафа.

В рамках муниципальной программы «Развитие торговли на территории муниципального образования г.Саяногорск на 2015-2017 годы», в целях  реализации мероприятий по повышению качества и обеспечения безопасности товаров для потребителей Территориальным управлением Роспотребнадзора по РХ предоставляется ежегодный мониторинг качества потребительских товаров, реализуемых на территории муниципального образования г.Саяногорск.  Результаты его проведения публикуются в сети «Интернет».

В Администрации муниципального образования г. Саяногорск  22 июля 2015 года состоялось совещание по вопросу обеспечения населения муниципального образования г. Саяногорск доброкачественным и безопасным продовольственным сырьем и пищевыми продуктами. На совещание присутствовали хозяйствующие субъекты, осуществляющие деятельность в сфере производства продуктов питания и заместитель начальника отдела санитарного надзора Управления Роспотребнадзора  по Республике Хакасия Ильина Ю.А..
На совещании рассмотрены основные положения Технического регламента Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции». Действующие санитарно - эпидемиологические требования к организациям торговли и обороту в них продовольственного сырья и пищевых продуктов. Профилактика алиментарно-зависимых состояний. Производство продуктов обогащенных йодом, микронутриенами.
Регулярно в целях предотвращения причинения вреда жизни, здоровью граждан совместно с правоохранительными органами в течение года проводятся рейдовые мероприятия по местам несанкционированной торговли.  Правонарушители привлекаются к административной ответственности в виде штрафа.

Производимая продукция местных товаропроизводителей реализуется на потребительском рынке муниципального образования и за пределами Республики Хакасия. Для обеспечения населения муниципального образования продукцией собственного производства и расширения возможностей реализации продукции сельхозтоваропроизводителями напрямую потребителям, минуя посредников, развивается ярмарочная торговля. За 2015 год на территории муниципального образования г. Саяногорск проведено 12 ярмарок. На ярмарках сельхозтоваропроизводителям предоставляются торговые площадки на льготных условиях. По итогам проведенных ярмарок было реализовано около 5 тонн мяса и 2 тонн овощей и других групп товаров.  Общий объем реализованной продукции на ярмарках составил на сумму свыше 13 миллионов рублей. В ярмарках приняло участие более 227 субъектов потребительского рынка. В том числе сельхозпредприятия и переработчики, из них 125 граждан ведущие личные подсобные хозяйства, местные товаропроизводители, а также из Бейского, Алтайского, Аскизского районов. Результатом такой работы можно отметить взаимную выгоду как товаропроизводителей получивших дополнительную возможность в реализации своей продукции, так и выгоду потребителей получивших качественный товар по более низкой цене.  Кроме того товаропроизводители муниципального образования г. Саяногорск приняли участие в республиканских ярмарках.  

В соответствии со ст. 44 Федерального закона от 07.02.1992 №2300-1 «О защите прав потребителей» органы местного самоуправления вправе рассматривать жалобы потребителей, консультировать их по вопросам защиты прав потребителей; обращаться в суды в защиту прав потребителей (неопределенного круга потребителей).

В соответствии с действующим законодательством сектор потребительского рынка и поддержки предпринимательства проводит работу по защите прав потребителей на основе индивидуального подхода к каждому потребителю, в соответствии с Законом «О защите прав потребителей», другими законодательными актами. Одним из основных направлений в работе отдела является рассмотрение жалоб и заявлений потребителей в защиту своих прав, оказание помощи в разрешении конфликтных ситуаций между продавцом, исполнителем (работ, услуг) и потребителем.

За 2015 год в Администрацию муниципального образования город Саяногорск обратилось 274 граждан с жалобами на нарушение прав определенных законом. Всем обратившимся даны консультации, оказана помощь в подготовки претензии к субъектам потребительского рынка. 

В 22 случаях в досудебном порядке вопрос не был разрешен, в связи с этим были подготовлены  исковые заявления для обращения граждан в мировой суд.

С целью привития интереса к изучению основ законодательства о защите прав потребителей, формированию правовой культуры и активизации работы общеобразовательных учреждений в этом направлении специалистами сектора потребительского рынка и поддержки предпринимательства проведен урок-практикум по пропаганде и разъяснению законодательства  в сфере защиты прав потребителей среди учащихся техникума. 

В рамках Всемирного дня защиты прав потребителей проведен месячник, посвященный «Всемирному дню защиты прав потребителей». Во время проведения месячника проведена «Горячая телефонная линия» по вопросам защиты прав потребителей в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания. Проведены дни открытых дверей в поселках Майна, Черемушки по вопросам  защиты прав потребителей. 

На страницах газеты «Саянские ведомости» опубликована статья по потребительскому законодательству, в которой представлены разъяснения  о правах и обязанностях продавца и покупателя, определенных Законом «О защите прав потребителей». Основной задачей проведенных мероприятий - научить потребителя пользоваться информацией, которая должна быть предоставлена ему в соответствии с законодательством о защите прав потребителей. 

Заместитель Главы муниципального 
образования г. Саяногорск 
по экономическим вопросам                                                                                    А.А. Баранников
Миллер
2-16-47

