Отчет
о проведенной работе Администрации муниципального образования г.Саяногорск с территориальным общественным самоуправлением в муниципальном образовании г.Саяногорск

за 2016
Одна из современных и актуальных задач местного самоуправления – это повышение эффективности участия жителей в осуществлении местного самоуправления. Среди различных форм самоорганизации граждан, предусмотренной законодательством, самой массовой является ТЕРРИРОАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ (ТОС).

Благодаря ТОС в муниципальном образовании г.Саяногорск развиваются и укрепляются важнейшие элементы гражданского общества, повышается активность населения, эффективно используются внутренние резервы малых территорий.
Первый ТОС зарегистрирован на территории муниципального образования г. Саяногорск в 2007 году – это ТОС «Дивногорский» рп Майна.

По мере образования новых ТОС в муниципальном образовании активизировалась работа с жителями. При содействии Администрации муниципального образования г.Саяногорск объединились усилия ТОС со  специалистами учреждений культуры, образования, УСПН, библиотек, спортивных сооружений, с полицией. Имеется богатый опыт реализации совместных проектов с учреждениями и организациями, действующими на территории муниципального образования г.Саяногорск.
На территории муниципального образования г.Саяногорск  успешно действуют 18 ТОС. Все ТОС действуют на основании Уставов, утвержденных Постановлением Администрации муниципального образования г.Саяногорск (копии Постановлений прилагаются). Приоритетные направления их деятельности определили различные факторы: возрастной и социальный состав населения территории ТОС, специфика территории, степень ее благоустройства, количество активистов, готовых поддержать инициативы Совета ТОС и многое другое. 

Во всех населенных пунктах (100%), входящих в состав муниципального образования г.Саяногорск,  созданы и успешно действуют ТОСы:

* г. Саяногорск – 6 
* рп Майна – 6 
* рп Черемушки – 5 
* д. Богословка – 1 (члены ТОС - все население деревни).
 ТОС в муниципальном образовании г.Саяногорск действуют в постоянном сотрудничестве с Администрацией муниципального образования  г.Саяногорск,  пользуются надежной поддержкой Главы муниципального образования. Должностными обязанностями специалистов отдела по связям с общественностью Администрации муниципального образования г.Саяногорск закреплена обязанность взаимодействия с органами ТОС, действующими на территории муниципального образования г.Саяногорск, оказания им содействия (в рамках полномочий), что исключает необходимость заключения договоров социального партнерства (или иных соглашений) с Администрацией. Вся работа строится на конструктивном, результативном сотрудничестве на постоянной основе.
Эффективная работа с ТОС - «работа на местах». В ходе встреч с членами ТОС не только предоставляются консультации, но и выявляются насущные проблемы, общие для широкой группы населения. Это помогает собрать информацию о самых «болевых точках». Кроме этого, Администрация получает наглядное представление о потенциале и активности населения конкретного ТОС, а у населения есть возможность оценить заинтересованность власти в решении вопросов ТОС. В 2016 году Администрацией муниципального образования г.Саяногорск инициированы и проведены 6 встреч с активами ТОС, в том числе – выездные в рп Майна и рп Черемушки. (Копии протоколов прилагаются).
 Помимо плановых, по мере необходимости,  проводятся  рабочие встречи с активистами ТОС как в Администрации города и поселков, так и по месту деятельности ТОС.  

Советы ТОС проводят свою работу по месту деятельности ТОС. В связи с тем, что ТОСы муниципального образования г.Саяногорск находятся на большом удалении друг от друга, в разных населенных пунктах, в МО г.Саяногорск нет необходимости в выделении отдельного, закрепленного за ТОС помещения. 

В отделе Администрации муниципального образования г. Саяногорск по рп Майна имеется помещение (кабинет общественных организаций) в котором  за ТОСами рп Майна  закреплены определенные дни для проведения встреч и совещаний.  ТОС «Советский», ТОС «Енисейский» г.Саяногорска в местах общего пользования МКД, на базе которых действуют ТОС, оборудовали помещения для проведения встреч, ведения  и хранения необходимой документации. По заявкам активов ТОС, им предоставляется зал заседаний в здании Администрации муниципального образования г.Саяногорск.
Инициативы ТОСовцев находят отклик и поддержку Администрации муниципального образования г.Саяногорск: 
- в январе – феврале 2015года активы ТОС рп Майна провели масштабную работу среди населения поселка (дети и взрослые) по подготовке эскизов будущего парка отдыха в рп Майна. Лучшие эскизы были представлены в отдел Администрации муниципального образования г.Саяногорск по рп Майна, что и явилось основой разработанного и утвержденного в настоящее время проекта Парка (реализация проекта начата  в 2016 году);
- на очередном совещании в Администрации муниципального образования г.Саяногорск председатели ТОС предложили проводить совместные акции (Администрация, Советы ТОС, УСПН г.Саяногорска, представители Совета ветеранов Труда и ВОВ, самодеятельные творческие коллективы) по поздравлению ветеранов ВОВ, тружеников тыла, юбиляров (старше 80 лет) с юбилейными и памятными датами. Данная инициатива получила поддержку, подобные поздравления стали доброй традицией (в приложении имеются фото и публикации в СМИ, освещающие поздравительные мероприятия);

- на совместном заседании Совета женщин рп Майна и активистов ТОС «Жарки» и ТОС «Зона отдыха» рп Майна было принято решение – собственными силами выполнить работы по обновлению и озеленению поселковой детской площадки в рп Майна. Данная инициатива полностью поддержана отделом Администрации муниципального образования г.Саяногорск по рп Майна. Отдел Администрации предоставил активистам краску, организовал субботник с привлечением волонтеров – старшеклассников.  Результатом совместной проведенной работы стало: обновление (ремонт и окраска) малых форм, разбивка и оформление цветочных клумб (посадочным материалом активистов ТОС), установка новых малых форм из природного материала. На протяжении весеннее – летнего периода активисты ТОС и женского Совета обеспечили уход за клумбами, сохранность малых форм на детской площадке;
- председатели ТОС частного сектора предложили руководителю Управления по делам ГО и ЧС Администрации муниципального образования г.Саяногорск проводить совместные мероприятия по обеспечению мер пожарной безопасности. Результатом стала совместная работа, проведенная весной 2015г. и ведется в настоящее время (осенний пожароопасный период): профилактический отжиг сухой травы (ТОС «Вершина», ТОС «Клубничная поляна», вручение памяток пожарной безопасности (все действующие ТОС), посещение одиноко проживающих пожилых людей (членов ТОС) с целью проведения профилактических бесед, проверки состояния печного отопления), проведена ревизия мотопомпы и пожарного водного резервуара в ДПД д.Богословка (ТОС «Богословский»).
С 2014 года в муниципальной городской газете «Саянские ведомости» ведется специальная  постоянно действующая рубрика «Любой вопрос решаем через ТОС». В данной рубрике публикуются материалы о работе ТОС муниципального образования г.Саяногорск, проводимых совещаниях, мероприятиях, об активистах ТОС (выпуски газеты с публикациями имеются в приложении). Так же транслируются сюжеты о деятельности ТОС по TV, публикуются материалы в газете «Твоя среда».
Публикации в СМИ о деятельности ТОС имеют большое значение как для членов ТОС, так и для граждан, которые знакомятся с этой действенной формой самоуправления граждан по месту жительства.
Дополнительная информация: 

- В ТОС МО г.Саяногорск имеются постоянно действующие кружки по интересам: рукоделие, биссеропрлетение, изготовление чулочных кукол, карвинг, вязание. Имеются клубы здоровья в ТОС «Зона отдыха», ТОС «Клубничная поляна», ТОС «Советский».

- Организовано шефство над пожилыми членами ТОС (организация праздников, уборка дома, помощь в огороде, приобретение лекарств и продуктов питания, дружеские беседы, помощь в оформлении документов в дома отдыха, вызов врача на дом и т.п.).

-  Ведется плановая работа с детьми и подростками (проведение дворовых праздников, приглашение представителей различных профессий для проведения бесед с подрастающим поколением, приглашение инспектора ПДН и  представителей пожарной охраны, проведение спортивных соревнований, субботников и т.п.).

В муниципальном образовании г.Саяногорск имеется уникальный опыт участия ТОС в социальном проектировании: в 2015г – 2016годах активом ТОС «Зона отдыха» рп Майна реализован проект «Чистый берег, культура отдыха» - в лесной зоне рп Майна оборудованы 4 зоны для отдыха горожан. Данный проект реализован силами членов ТОС на средства выигранного гранта в рамках конкурса «Территория РУСАЛа» в номинации «город идей».

Председатели ТОС активно сотрудничают с органами местного самоуправления по решению вопросов, связанных с уличным освещением, грейдированием  или асфальтированием дорог и пешеходных дорожек. Активисты периодически проводят опросы населения, а затем, совместно с председателем, разрабатывают план развития территории ТОС. 

Данная форма самоуправления граждан по месту жительства доказала свою состоятельность, она действенная, результативная, достойная поддержки и дальнейшего развития.
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