В Хакасии выбрали лучшие администрации поселений по работе

 с территориальным общественным самоуправлением

Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» определил территориальное общественное самоуправление (далее – ТОС) как самоорганизацию граждан по месту их жительства на части территории поселения для самостоятельного и под свою ответственность осуществления собственных инициатив по вопросам местного значения непосредственно населением (собрания, конференции, референдумы) или через создаваемые им органы ТОС.

Территориальное общественное самоуправление является наиболее крупной по территориальному охвату формой организации граждан по месту жительства, которая вправе выдвигать инициативные предложения в целях улучшения качества жизни населения.

Развитие гражданского общества в Республике Хакасия в направлении создания жизнеспособных саморегулирующихся локальных сообществ предполагает усиление внимания органов государственной и муниципальной власти поселений республики к территориальному общественному самоуправлению (ТОС). В настоящее время в муниципальных образованиях поселенческого уровня идёт поиск оптимальных путей включения граждан в решение задач социально-экономического развития по месту жительства.

Очевидно, что стабильное и эффективное функционирование местного самоуправления в поселениях республики напрямую зависит от конструктивного взаимодействия органов местного самоуправления с населением и активного участия жителей поселений в процессах управления муниципальным образованием. Это определяет необходимость интеграции территориального общественного самоуправления в систему управления муниципальным образованием (интеграция – объединение муниципальных и общественных структур в рамках муниципалитета).

В ходе интеграции должны быть сформированы механизмы устойчивого развития поселения; достигнута сбалансированность интересов участников местного самоуправления; получена значительная экономия материальных, финансовых и иных ресурсов; повышена эффективность взаимодействия ТОС с органами местного самоуправления. В результате будут созданы новые возможности развития территории, которые в совокупности обеспечат более высокое качество жизни населения.

Вместе с тем, даже при наличии высокого уровня заинтересованности в решении местных проблем, население в большинстве муниципальных образований (поселений) республики не способно реализовать местные инициативы, самостоятельно формируя органы территориального общественного самоуправления. Для этого ему необходима организационная и консультационная поддержка со стороны органов государственного и, особенно, муниципального управления. Роль органов местного самоуправления должна состоять в формировании у населения самоуправленческой активности и создании условий для её реализации в форме территориального общественного самоуправления.

Значимость организации территориального общественного самоуправления в муниципальных образованиях городских округов, городских и сельских поселений республики заключается, в первую очередь, в создании форм самоуправления населения для осуществления эффективного механизма сотрудничества органов муниципальной власти с жителями. ТОС позволяет не только наладить плодотворное сотрудничество и избегать серьёзных социальных конфликтов, оперативно доводить до органов местной власти мнение жителей, но и помогает гражданам осознать себя хозяевами в своих дворах, микрорайонах, научить их решать возникающие проблемы, опираясь на собственные силы и возможности.

В связи с этим, территориальное общественное самоуправление следует считать одним из важнейших элементов функционирования системы местного самоуправления, призванного содействовать реализации прав и свобод граждан, сделать их партнёрами при выработке и реализации решений органов муниципального управления по вопросам местного значения.

         21 октября 2016 года организационным комитетом по проведению III республиканского  конкурса «Лучшая местная администрация муниципального образования (поселения) Республики Хакасия по работе с территориальным общественным самоуправлением» подведены итоги  конкурса. 

          В конкурсе приняли участие 27 муниципальных образований, в том числе 4 городских округа, 4 административных центра муниципальных районов и 19 сельских поселений Республики Хакасия.

          Победителями и призерами конкурса стали:

в номинации «Лучшая местная администрация городского округа Республики Хакасия по работе с территориальным общественным самоуправлением»:

I место – администрация муниципального образования г. Абакан,

II место – администрация муниципального образования г. Черногорск,

III место – администрация муниципального образования г. Саяногорск;

в номинации «Лучшая местная администрация городского, сельского поселения Республики Хакасия, являющегося административным центром муниципального района, по работе с территориальным общественным самоуправлением»:

I место – администрация муниципального образования Таштыпский сельсовет Таштыпского района,

II место – администрация муниципального образования Усть-Абаканский  поссовет Усть-Абаканского района,

III место – администрация муниципального образования Копьевский поссовет  Орджоникидзевского района;

в номинации «Лучшая местная администрация городского, сельского поселения Республики Хакасия (кроме административных центров муниципальных районов) по работе с территориальным общественным самоуправлением»:

I место – администрация муниципального образования Солнечный сельсовет Усть-Абаканского района,

II место – администрация муниципального образования Подсинский сельсовет Алтайского района,

III место – администрация муниципального образования Табатский сельсовет Бейского района;

в номинации «Лучшая местная администрация  сельского поселения Республики Хакасия (кроме административных центров муниципальных районов) по работе с территориальным общественным самоуправлением в малых, отдаленных и иных селах»:

I место – администрация муниципального образования Новороссийский  сельсовет Алтайского района,

II место – администрация муниципального образования Нижнесирский сельсовет Таштыпского района,

III место – администрация муниципального образования Опытненский сельсовет Усть-Абаканского района.

         Церемония награждения победителей и призеров конкурса состоится 25 ноября 2016 года на III республиканском форуме органов территориального общественного самоуправления Республики Хакасия в городе Абакане.










