
Доклад об осуществлении муниципального жилищного контроля на территории МО г. Саяногорск, за 1 полугодие 2016 год
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
Деятельность Муниципальной жилищной инспекции Администрации муниципального образования г.Саяногорск (далее по тексту – МЖИ) регламентируется следующими нормативными правовыми актами:

Жилищным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 26.12.2008 N 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Законом Республики Хакасия от 20.12.2012 N 129-ЗРХ «О муниципальном жилищном контроле и порядке взаимодействия органа государственного жилищного надзора Республики Хакасия с органами муниципального жилищного контроля», Постановлением Администрации муниципального образования г. Саяногорск от 31.01.2014 N 82 «Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования город Саяногорск», Постановлением Администрации муниципального образования г.Саяногорск от 23.10.2015 г. №989 «Об утверждении плана проведения проверок муниципального жилищного контроля».

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
Осуществление муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования город Саяногорск, организация и проведение на территории муниципального образования город Саяногорск  проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными законами и законами Республики Хакасия в области жилищных отношений. 
Взаимодействие с органами гос. контроля на уровне субъекта:                                                                                                Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по РХ;                                                                 Государственная жилищная инспекция по РХ; Государственный комитет по тарифам и энергетики РХ; прокуратура города Саяногорска. Основания совместных надзорных мероприятий: письменные обращения, предписания. Плановые проверки согласовываются с органами прокуратуры, утверждаются планы проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на год

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
Финансирование деятельности по осуществлению муниципального жилищного контроля осуществляется за счет средств местного бюджета.

МЖИ – 2 единиц (укомплектован)

Все муниципальные служащие соответствуют занимаемым должностям. Один специалист имеет высшее профессиональное образование, один – среднее специальное. Повышения квалификации в 2016г. не проводилось

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
Документарные плановые  проверки - 4; 

Документарные внеплановые  проверки – 2;
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
Выдано предписаний – 2;  


Устранено (в том числе из ранее выявленных) – 2.                                 
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
- выполнение плана проведения проверок – (100% от общего количества запланированных проверок);

- доля проверок, результаты которых признаны недействительными (0% от общего числа проведенных проверок);

 - доля проверок, проведенных органами муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (0% от общего числа проведенных проверок);

- среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица – 2;

 - доля проведенных внеплановых проверок (33% от общего количества проведенных проверок);

 - доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (33% от общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок).

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Одной из проблем при осуществлении муниципального жилищного контроля является тот факт, что при утверждении работ и услуг по содержанию и ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, собственники утверждают тот перечень услуг и работ по содержанию и ремонту общего имущества который им финансово выгоден в следствии чего, общее имущество может содержаться ненадлежащим образом и у муниципальных жилищных инспекторов отсутствуют законные основания для привлечения лиц допустивших нарушения обязательных требований к административной ответственности.

Оказать помощь в разработке модельной нормативно-правовой базы регулирования контрольно-надзорной деятельности на муниципальном уровне за использованием и сохранностью муниципального жилищного фонда, соответствием жилых помещений данного фонда, установленным санитарным и техническим нормам и правилам, иным требованиям законодательства.
Приложения
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